



ЧИТАЙ, АНАПА!

Февраль 2021 г.
ВЫПУСК 2

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



Все в России знают праздник 23 февраля. В этот день женщины поздравляют мужчин, дарят им подарки и называют защитниками Отечества. Но мало кто задумывается – почему он так называется? Почему празднуется именно в этот день, и как он назывался раньше? Для ответов на эти вопросы придется заглянуть в историю создания праздника и проследить все перемены его названия вплоть до наших дней.

ИСТОРИЯ ПРОИСХОЖДЕНИЯ: Этот праздничный день берет свои истоки еще в послереволюционный период, когда молодое Российское государство только начинало свое становление. Праздник был назван День Красной армии, его по предложению Николая Подвойского и постановлению ВЦИК, планировалось провести 28 января 1919 года, приурочив к первой годовщине создания советской армии. Но по ряду причин подготовка празднования затянулась, и сам праздник перенесли на 23 февраля, а настоящая его дата со временем была забыта. С тех незапамятных времен и появился в России день 23 февраля, который в современном варианте называется День защитника Отечества и считается нерабочим днем. Во все времена с момента становления нашего государства армия и флот имеют огромное значение. Именно благодаря высокой степени боеспособности наше Отечество могло противостоять вражеским нападкам. Советская Россия была окружена со всех сторон недружелюбно настроенными соседями, поэтому поддержка Красной армии была первоочередной задачей молодого государства. В годы Великой Отечественной войны внимание к празднику стало усиливаться в связи с поднятием духа единства и патриотизма в рядах соотечественников, которые воевали на фронтах с немецко-фашистскими захватчиками.

После войны, в 1946 году, памятный день решили переименовать, в результате чего он получил новое название – День Советской Армии и Военно-морского флота. Под таким названием праздник просуществовал вплоть до распада Советского Союза, но стоит уточнить, что по календарю 23 февраля в СССР никогда не был нерабочим. В этот день страна вспоминала своих героев, защитников Родины, и поощряла молодое поколение к патриотизму. Постепенно во взрослых, и даже в школьных коллективах, стала складываться традиция дарить взрослым мужчинам и молодым юношам памятные подарки и сувениры, поэтому нередко праздник 23 февраля стали называть «мужской день». Еще с советских



времен, будучи детьми, мы знали, что в День защитника Отечества каждый мальчик, являясь будущим защитником России, получает дома и в коллективе поздравления и памятный сувенир. И это не просто дань традиции, а пусть и скромный, но вклад нашего признания будущему воину за его предстоящие заслуги перед своей Родиной, за то, что когда придет время и этот мальчик вырастет, он станет защитой своему народу и государству.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ МУЖЧИНЫ!

С этим праздником принято поздравлять всех мужчин, независимо от того, служили ли они когда-нибудь в армии или нет. Все равно все россияне мужского пола — потенциальные защитники Отечества.

Поздравляем всех, кто защищал, защищает и будет защищать нашу Родину.

**Мы славим тех, кто не плакал от боли своей,
Но слез не скрывал на могилах друзей,
Тех, кто мужчиной был не на словах,
Кто труса не праздновал, сидя в кустах,
Тех лучших Сынов человечества,
Тех, кто на страже Отечества!**



Рекомендуем прочитать:

1. Веков Д. «Крымская весна. КВ-9 против танков Манштейна»;
2. Горчаков О. «Максим» не выходит на связь»;
3. Драбкин А. «Я дрался на Т-34»;
4. Корчевский Ю. «Танкист живет три боя. Дуэль с «Тиграми»;
5. Першанин В. «28 панфиловцев. «Велика Россия, а отступить некуда – позади Москва!»;
6. Першанин В. «Русский гигант КВ-1. Легенда 41-го года»;
7. Поликарпов М. «Донбасс. От Славянска до Дебальцево. Хроники, записанные кровью. Окопная правда гражданской войны»;
8. Сухов Е. «Литерный поезд генералиссимуса»;
9. Голявкин В. «Мой добрый папа»;
10. Суворов А. «Наука побеждать»;
11. Шунков В. «Воздушная мощь России»;
12. «История русской армии в иллюстрациях»;
13. Поспелов А. «Российский военно-морской флот. От Петра Великого до современности»;
14. Макаров О. «Оружие и боевая техника» вчера, сегодня, завтра».